

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕЛЕГАТА УКРАИНЫ

АКАДЕМИКА А. В. ПАЛЛАДИНА НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА П. КОМИССИИ 1
16 МАЯ 1945 Г. ПО ВОПРОСУ О РАВНОПРАВИИ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН
В ОРГАНАХ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Делегация УССР поддерживает предложение Уругвая, Австралии, Мексики, Бразилии о том, чтобы в уставе было специально отмечено равноправие мужчин и женщин в отношении их участия в различных органах организации.

В нашей Украинской Советской Социалистической Республике женщины, согласно нашей Конституции, пользуются полным равноправием. Они могут занимать любые должности, быть народными комиссарами, членами Президиума Верховного Совета и т. п. и от этого мы видели за все это время только пользу. Война особенно подчеркнула необходимость равноправия женщин и мужчин. Роль женщин во время этой войны и в Англии, и в Америке и особенно в СССР и в тылу, и на фронте - была очень велика: в Англии, в Соединенных Штатах Америки, в СССР в тылу, в промышленности, в сельском хозяйстве женщины с полным успехом заменили мужчин на любых должностях и в любой работе. Но и на фронте женщины показали себя способными ^{сформировавшим любое военное дело} наряду с мужчинами проявлять образцы героизма. Вспомним женщин-зенитчиц в Англии, женщин-партизан в Югославии и в СССР, женщин в нашей Красной Армии.; за геройство многие женщины партизаны, или воины Красной Армии в СССР получили звание Героя Советского Союза.

Некоторые делегаты говорили, что равноправие мужчин и женщин само собой разумеется, что об этом не нужно особо подчеркивать в уставе; но в сознании многих еще живет представление о неравноправии, о том, что женщины не могут занимать

6.8.

некоторых постов, и в результате, говоря о равноправии, часто
мы пропускаем ~~его~~ в жизнь. Примером может служить выступление представителя
Бельгии, который говорил о ненужности упоминания в статуте
о равноправии мужчин и женщин, т.к. это само собой понятно,
но вместе с тем сказал, что по его мнению женщины могут быть
избраны только в секретариат нашей организации. Некоторые
делегаты говорят, что о равноправии говорится в параграфе
третьем, главы первой / поправка держав-организаторов /. Но
сейчас мы говорим не о том, чтобы наша организация обеспечи-
ла в государствах, входящих в ее состав, права и свободу для
всех без различия расы, языка, культа и пола, а о том, чтобы
наша организация показала в этом пример и в своих органах
как руководящих, так и подсобных обеспечила возможность занимать
все должности мужчинам и женщинам на одинаковых правах.

Поэтому делегация УССР считает необходимым, чтобы
в уставе особым пунктом была отмечена возможность для мужчин и
женщин в равной мере занимать должности, как в руководящих, так
и в подсобных органах.)

Что персонаж работает неизменно с некоторым количеством
справок, которых долго решаются. Поступают в Ассоциацию

Альбера Уильямса как Генеральный секретарь Ассоциации

разъясняет, что эти подобные вспомогательные должности должны быть
перенесены, одно из двух - или правило установлено в Европей-
ской Ассоциации или нет. Моя страна должна отклонить это правило.

А.Палладин.